

政府支持本地回收業發展的主要措施

(一) 優化回收基金運作

- 我們會繼續通過回收基金加強對業界的支援，以減低其運作成本。我們亦正透過逐步優化回收基金運作，協助業界尤其是中小企擴充及提升業務。回收基金已經推行利便業界申請及運用基金的措施、為中小型回收商設立新類別以便採購器材，及簡化回收商利用基金的安排。
- 為協助回收業界面對新挑戰，回收基金已預留 2,000 萬元，推出全新「標準項目」計劃，協助提升業界處理本地廢塑料的能力，購買設備將廢塑料製成塑膠產品的原材料，以符合有關內地的進口要求，此計劃的每項申請資助上限最高可達 100 萬元。另外，回收基金亦已預留 5,000 萬元，推出鼓勵回收商採用回收壓縮車的計劃，鼓勵本港業界利用回收壓縮車提高運輸廢塑料和廢紙的運作效率，從而減輕收集和運輸回收物的成本。這個計劃亦已接受申請。我們會與回收基金諮詢委員會繼續與回收業界保持聯繫及研究推出更多措施，以支援回收業界升級轉型，發展本地環保再造工業，開拓新市場。

(二) 加強土地支援和促進長遠發展

- 環境保護署（環保署）和海事處現時已提供了共 16 個專供廢紙回收商競投使用的公眾貨物裝卸區停泊位，供回收商分揀、處理並裝運廢紙出口。
- 政府發展佔地 20 公頃的環保園，為回收商以可負擔的租金提供用地，推動本地回收再造業的發展。環保園至今已合共租出 11 幅土地，用於各種物料的回收再造。
- 為推動在香港發展回收再造業，我們會審視如何利用環保園的土地及配套設施，配合回收再造業發展的土地需要。
- 環保署會加強協助香港廢紙業界開拓其他的進口市場，透過香港駐海外的經濟貿易辦事處和香港貿易發展局，掌握不同市場的貿易法規和回收物料市場的資料，以探討更多元化的方式處理回收廢紙。

(三) 優化回收鏈運作和管理

- 擴大環境及自然保育基金在全港各區資助成立的 18 個回收中心的服務範圍，以便有需要時接收從私人屋苑及住宅樓宇收集並運送到各中心的廢膠樽。
- 推行由政府中央收集廢膠樽，即統一收集從全港各社區回收中心或其他源頭的廢膠樽，然後運送往合資格的回收商作進一步處理。
- 研究把盛載飲料和個人護理產品的塑膠容器引入生產者責任計劃的可行性。

(四) 提升回收物的質和量

- 我們會從源頭提升各項回收物的質和量，藉以提高回收物料的價值，以及回收商後續工作的成本效益。環保署及環境運動委員會將加強有關乾淨回收的宣傳及公眾教育工作。新一輪的宣傳活動，集中教育市民如何減少廢膠樽的污染物和雜質，以及如何妥善地將廢紙分類，並保持清潔和乾爽，以更能符合內地由二〇一八年起逐步生效、更嚴格的可回收物進口要求。
- 環保署將成立外展隊，為不同屋苑提供更到位的外展式回收支援，在前線傳遞如何做好源頭分類和乾淨回收的資訊，協助確保回收物料得到妥善的處理，同時協助屋苑落實相關安排，以配合將來都市固體廢物按量收費的實施。

(五) 推出政策推動行為改變

- 都市固體廢物按量收費的實施將會帶來經濟誘因，推動市民及商界進行分類和回收，從而為回收產業提供更多可回收物料；而可回收物的整體數量有所上升，回收商亦會為經濟誘因擴充業務。
- 政府會繼續推動環保採購，以提高環保再造產品的市場需求。